

# 武汉一小学要求女教师化淡妆上课

## 有家长担心此举会让学生分心

本报讯 随着80后、90后教师的逐渐增多,大众心目中的教师形象标准早已不再是“素面朝天地、衣着朴素”。9月11日,武汉经济技术开发区三角湖小学要求女教师化淡妆上课,以大方得体的装束引导学生正确审美、愉悦身心。

9月11日一早上班前,三年级的数学老师刘晓慧在家花5分钟化了个淡妆。长江日报记者注意到,好几个学生见到刘老师后都投来会心的微笑,这让习惯了全素颜的她突然感觉“心情都好了起来”。“其实我只涂了点BB霜,修整了一下眉毛,没想到学校组织学习的美容技巧效果还蛮明显的。”刘老师笑着说。

记者在校园内随机询问几位小学生,他们表示“化了妆的老师更精神”“想多和她说话”“对学生的态度更亲和了”。

三角湖小学博学校区共有134名教师,其中126位是女教师。上周五,学校在教师节前夕给教师们送出一系列“福利”,美容美妆课程在前期调查中呼声很高。于是,学校请来专业美容师给老师们讲解、示范如何化职业淡妆,如何搭配服装,不少教师欣然前往学习,其中不乏中年老师。体育老师蔡文静说:“化了淡妆上课会更有自信,学校对装束有要求,想来学习一下整体装束搭配。”

得知学校要求女老师带妆上课,该校多数家长表示理解与赞同,一年级家长陈女士说:“小孩子一般更愿意与漂亮的老师交流,老师注重仪表是好事。”但也有家长担心,年轻老师过度在意外表上的打扮,会不会让学生分心,尤其是女孩子。

“老师们要与时俱进,不仅专业知识要过硬,个人形象也要提升。老师需要修炼内在美,也应该注重外在美。”执行校长朱凤江表示,女教师带妆上课并非强制性要求,但学校非常强调这一点,因为得体的装束是对学生的一种尊重,老师更应该以身作则,用实际行动教孩子讲礼仪,引导孩子正确审美,同时也能让

自己学会生活、增添情趣、身心更健康。

近年来,教师形象问题受到广泛关注。记者调查了几所中小学发现,虽然对老师的装束尚无明文规定,但依照《中小学教师职业道德规范》第五条“为人师表”一项,有衣着得体的要求。针对如今流行的染发、美甲等时尚元素,不少学校已持“开放”态度,只要不是太另类的染发,做浅色的美甲也是允许的。德才小学副校长明媛表示,教师也是有着正常生活情趣的人,而合适的妆容是爱岗敬业的一种表现,能让孩子们感受到教师的亲和力。

(长江)

## “与外甥女少有来往” 程序员自杀事件 女方舅舅发声

本报讯 昨日下午,备受关注的程序员自杀事件中,女方翟某欣的舅舅刘克俭给北青报记者发来个人声明称:“本人对苏享茂先生的离世深表哀痛。翟欣欣女士确系本人外甥女,但与本人少有来往。本人从未见过苏享茂先生,也从未以任何形式介入翟欣欣女士与苏享茂先生的任何纠纷。本人是公安院校的一名科研技术人员,不承担公安执法工作,并非网上报道的所谓公安机关‘高官’。对于涉及本人及家人的恶意骚扰、诋毁、侮辱、诽谤等违法行为,本人保留追究其法律责任的权利。在有关部门查清事实、公布调查结果之前,本人不接受任何媒体采访。”

9月8日,有网帖称手机应用软件WePhone开发者苏享茂被前妻翟某欣逼迫,遭索要1000万元和房产赔偿后自杀。随后,苏享茂的哥哥发布声明表示苏享茂系因不甘女方骚扰跳楼身亡且已经报警,事件引发热议。截至目前,苏享茂前妻翟某欣尚未对外作出回应。

根据苏享茂家属和同学方面发布的信息,在苏享茂跳楼自杀前几个小时,陆续收到女方多条辱骂威胁恐吓消息。其中一条截屏信息显示,翟某欣曾在朋友圈发文称其舅舅荣升高级警监职位。(北青)

## 四川一女子刺男友 26刀后跳楼身亡 警方:系因感情纠纷

本报讯 9月11日,四川西昌37岁的刘某与32岁的男友蒋某发生感情纠纷,刘某持刀将蒋某颈部和背部刺伤26刀后,畏罪潜逃至一五楼房顶,跳楼自杀身亡。

9月11日23时29分,西昌市公安局发布警情通报:

2017年9月11日11时56分,西昌市公安局接到报警称:西昌市正义路一房顶有人欲跳楼自杀。接警后,西昌市公安局立即组织消防、120急救等多方力量实施现场救援。经现场民警、心理咨询师及跳楼者家属多次劝说无果,20时许,刘某从五楼民房顶跳下,经抢救无效死亡。

经调查:死者刘某(女,汉族,37岁,会东县人,未婚)与男友蒋某(男,汉族,32岁,西昌市人,未婚)发生感情纠纷,两人在正义路一店内发生争执,其间,刘某持刀将蒋某颈部和背部刺伤(经送医检查,蒋某身中26刀)后畏罪潜逃至附近一民房顶层欲跳楼,经多方劝说无果,20时14分,刘某从五楼民房顶跳下,经抢救无效死亡。目前伤者蒋某生命垂危,医院正在全力救治。案件正在进一步调查中。

请广大网民自觉遵守相关法律法规,不造谣、不传谣、文明上网。

(中新)



## 潜水戏鲸鲨

9月12日,潜水爱好者在珠海长隆海洋王国鲸鲨馆与鲸鲨同游。当日,10余位潜水爱好者在广东珠海长隆海洋王国鲸鲨馆成为首批体验“与鲸鲨同游”潜水项目的幸运儿。珠海长隆海洋王

国鲸鲨馆潜水深度达到8米,参与该项目的游客在潜水教练一对一陪护下进行体验。为确保鲸鲨馆水下生态环境平衡,该项目每天开放20个体验名额。新华社记者 刘大伟 摄

## 湖南一男子在公园放生眼镜蛇

### 人被拘 蛇仍未找到

本报讯 昨日上午,湖南湘潭市岳塘区宝塔派出所召开“湖湘公园眼镜蛇事件”通气会,警方通报称目前已拘留放生眼镜蛇人员,仍在加紧寻找眼镜蛇,“加派工作人员和保卫人员进行24小时巡查”。

9月10日下午3点钟,微博上一段在湘潭的湖湘公园有人放生眼镜蛇的视频引起广泛关注。视频显示,一条蛇被放置于白色编织袋中,拍摄者手持木棍拍打编织袋,一条蛇蜿蜒爬出,随后不见踪迹。

宝塔派出所民警接警后第一时间赶赴湖湘公园,确定了视频中放蛇的地点,立即在附近进行搜寻,并循线追踪开展调查走访。湘潭市、岳塘区两级公安机关多警种协同配合,全力寻找放蛇人员。

9月11日,违法嫌疑人殷某(男,34岁)被传唤至宝塔派出所。经询问,殷某对其9月9日13时许在湖湘公园放生眼镜蛇一事供认不讳。

依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十三条第一款第二项之规定,“扰乱车站、港口、码头、机场、商场、公园、展览馆或者其他公共场所秩序”,违法行为人殷某因扰乱公共场所秩序已被依法行政拘留五日。

昨日上午,湘潭市岳塘区宝塔派出所召开“湖湘公园眼镜蛇事件”通气会,警方通报

称,通过视频确认放生的蛇品种为眼镜蛇,并非网传眼镜王蛇,“眼镜蛇腹部是白色的,而眼镜王蛇的腹部是金色的。但都具有一定的危险性。”

警方表示,蛇目前还未找到。警方加派工作人员和保卫人员进行24小时巡查,对水面和次森林的周边喷洒硫磺,对灌木进行了修枝。除此之外,公园的主路口放了公告,提醒

市民并告知防护方式。“我们从9月10日5点钟接警后,便派了4个专业捕蛇人员,在眼镜蛇可能栖息的地方进行了全部排查,排查了3个小时后未发现。11日派了3位专业捕蛇人员对公园进行寻找,也并未发现蛇的踪迹。”

警方提醒湘潭市民,如发现该蛇踪迹,及时报警。

(中新)

## 成人高招招生

河南师范大学、郑州轻工业学院、河南工学院平顶山市工业学校函授站招生专业:学前教育、行政管理、会计学、机械设计与制造、电气工程及其自动化、物流管理、电子商务、市场营销等专业。

报名时间:9月12日-25日

咨询电话:0375—7663070 13087065199

地址:平顶山市工业学校